TEST DI INGRESSO DI STORIA CLASSE II
1. Abbina le seguenti date agli eventi indicati:
 7 miloni di anni fa- 2000 a.C.- 9000 a. C.-323 a. C.

a. Inizio dell’Ellenismo
b. Nascita a Creta della civiltà greca
c. Comparsa dei bipedi
d. Invenzione dell’agricoltura

(0, 25 punti per ogni abbinamento corretto)

2. Completa le seguenti affermazioni con le alternative proposte:
1. Secondo la teoria darwiniana dell’evoluzione
a. Ogni specie deriva da una specie precedente
b. Le specie precedenti sono più evolute delle successive
c. È necessario un intervento esterno per la costituzione di una specie
2. La conseguenza più importante del passaggio alla posizione eretta è stato:
a. Lo sviluppo degli arti inferiori
b. Lo sviluppo degli arti superiori
c. Lo sviluppo del cervello
3. L’evoluzione umana è partita
a. Dall’Asia
b. Dall’Africa
c. Dall’Europa
4. La specie a cui apparteniamo si chiama:
a. Homo di Neandertal
b. Homo Sapiens
c. Homo Ergaster

(0, 25 punti per ogni risposta corretta)

3. Scegli se le seguenti forme di economia sono riconducibili ad un’economia di prelievo (EP) o ad un’economia di produzione (EdP):
a. Non conosce l’allevamento …………………………………………………….EP……………………..EdP
b. Precedente alla Rivoluzione agricola……………………………………….EP……………………..EdP 
c. Trasforma i prodotti della natura…………………………………………….EP……………………..EdP
d. E’ tipica delle popolazioni nomadi……………………………………………EP……………………..EdP

(0, 25 punti per ogni risposta corretta)

4. Scegli qual è la sequenza corretta secondo un nesso di causa-effetto.
a. Nascita della prima forma di tassazione con il tributo- nascita dello stato- differenziazione tra contadini e specialisti- passaggio all’agricoltura irrigua- nascita della città- divisione del lavoro
b. Nascita della prima forma di tassazione con il tributo- - differenziazione tra contadini e specialisti- passaggio all’agricoltura irrigua- nascita della città- nascita dello stato -divisione del lavoro
c. Nascita della prima forma di tassazione con il tributo- nascita dello stato- differenziazione tra contadini e specialisti - nascita della città- divisione del lavoro- passaggio all’agricoltura irrigua
d. Passaggio all’agricoltura irrigua- divisione del lavoro- differenziazione tra contadini e specialisti - nascita della prima forma di tassazione con il tributo- nascita della città - nascita dello stato
e. Nascita della prima forma di tassazione con il tributo- nascita dello stato- differenziazione tra contadini e specialisti- passaggio all’agricoltura irrigua- nascita della città- divisione del lavoro

(un’unica sequenza è quella corretta e vale 1 punto)

5. Completa il brano seguente con le informazioni opportune:
La Grecia dell’VIII secolo era organizzata in ……….. chiamate poleis. La polis era la città dei …….: essa fu la prima città al mondo ad avere una piazza chiamata…….e una parte alta chiamata……. La democrazia  nacque nella polis di……. Tra Sparta e Atene c’era una forte rivalità che sfociò nella Guerra….

(0, 50 punti per 3 completamenti corretti; 1 punto per 6 completamenti corretti)

6. Indica se le seguenti affermazioni sono vere o false
Alessandro Magno:
a. Vuole creare un Impero universale
b. Istituisce i giochi olimpici
c. È un promotore della democrazia
d. favorisce i matrimoni misti tra gli abitanti del suo vasto Impero
e. fonda la città di Atene
f. conquista l’Impero Persiano
g. contribuisce a diffondere la cultura greca in Oriente
h. muore nel 323 a. C.
(0,50 punti per 4 risposte esatte; 1 punto per 8 risposte esatte)


7. Assegna le date seguenti agli avvenimenti indicati:  404 a. C.  334 a.C.  490 a. C.  508 a. C. 
a. Iniziano le Guerre persiane
b. Ad Atene viene varata la Costituzione di Clistene
c. Si conclude la Guerra del Peloponneso
d. Alessandro Magno comincia le sue conquiste
(0,25 punti per ogni risposta esatta)

8. Indica la sequenza corretta:
a. Repubblica oligarchica- monarchia- dittatura- repubblica
b. Monarchia- repubblica oligarchica- repubblica- dittatura
c. Monarchia- repubblica oligarchica- dittatura- repubblica
d. Repubblica oligarchica- repubblica- monarchia- dittatura
(un’unica sequenza è quella corretta e vale 1 punto)

9. “Qui ad Atene facciamo così. Qui il nostro governo favorisce i molti invece dei pochi: e per questo viene chiamato democrazia”. Questo è uno stralcio del discorso di Pericle agli Ateniesi. Ti ricordi di che parla e perché è tanto importante?
(la risposta corretta vale 1, incompleta 0,50, non data o sbagliata 0)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

10. Nella sigla SPQR si sintetizza la natura composita della società romana, nelle sue componenti essenziali. Quali sono tali componenti e come agiscono tra loro?
(la risposta corretta vale 1, incompleta 0,50, non data o sbagliata 0)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….







